

省食药监局公布764批次食品安全抽检结果

10批次不合格

包括糕点酱油猪肉鸡鸭肉

本报讯 近日,省食药监局发布关于2月21日至3月20日公告的食品安全抽检结果。统计显示,该局组织的粮食加工品、调味品、肉制品等19类764批次食品安全监督抽检结果,其中合格754批次,不合格10批次,样品合格率为98.7%。其中1批次猪肉后腿检出喹啉酮,该物质具有一定致癌性。
记者 韩建东

不合格的10批次样品中,包含调味品1批次、糕点3批次、餐饮食品1批次、食用农产品5批次。本阶段抽检出的不合格样品共发现的问题有:

一、2批次糕点检出柠檬黄,其中1批次糕点检出日落黄。柠檬黄和日落黄都是人工合成着色剂。合成着色剂没有营养价值,长期过量食用可能对人体健康产生一定影响。

二、1批次糕点铝的残留量超标。含铝食品添加剂在部分食品中是合法的食品添加剂,按标准使用不会对健康造成危害,但对于长期食用高铝食品的消费应予以关注。

三、1批次调味品(酱油)氨基酸态氮不达标。氨基酸态氮是酱油的特征性品质指标之一。一般来说,氨基酸态氮含量越高,酱油的质量越好,鲜味越浓。氨基酸态氮不合格,主要影响的是产品的风味。

四、1批次餐饮食品(蒜香烧鸡)、2批次食用农产品(鸭肉和鸭肝)禽肉检出氯霉素。氯霉素是一种广谱抗菌剂。长期大量食用含有氯霉素残留的动物性食物可能会引起人体肠道菌群失调,导致消化机能紊乱。

五、1批次食用农产品(文昌鸡)恩诺沙星超标。恩诺沙星属抑菌剂,在预防和治疗畜禽的细菌性感染及支原体病方面有良好效果。长期摄入恩诺沙星超标的动物性食品,可引起轻度胃肠道刺激或不适、头痛、头晕、睡眠不良等症状,大剂量或长期摄入还可能引起肝损害。

六、1批次食用农产品(猪肉腿肉)检出喹啉酮代谢物。喹啉酮属于硝基喹啉类药物,是广谱抗生素。喹啉类药物进入动物体内很快发生代谢,代谢产物在组织中存在较长时间,人体长期摄入后可能引起溶血性贫血、多发性神经炎、眼部损害和急性肝坏死,并有一定致癌性。

七、1批次食用农产品(猪肉)林可霉素超标。林可霉素为抑菌类药物。长期食用林可霉素超标的动物性食品可能会造成胃肠道不良反应、过敏反应及肝肾功能异常等。

省食药监局欢迎公众积极参与食品安全监督,如果在市场上发现有害食品请拨打12331投诉举报,一经查实,最高可获50万元奖励。

关注·世界帕金森病日

本报讯 昨日是第21个世界帕金森病日。根据流行病学调查结果显示,中国目前已有大约200万帕金森病患者,每年新发病的患者人数逾10万,帕金森病已成为仅次于肿瘤、心脑血管疾病等严重危害老年人身体健康的致残性疾病。然而,很多人对帕金森病并不了解,认为只有老年人才会患这种病。但实际上,帕金森病的发病已经开始呈现年轻化,特别是中青年型帕金森病患者(40岁以下发病),与日俱增。
记者 张宏波

“工作狂”没日没夜干活 34岁就患帕金森病

有什么症状?

症状表现为静止时手、头或嘴不自主地震颤,肌肉僵硬、运动缓慢以及姿势平衡障碍等,最终导致生活不能自理。“大多是60岁以上的老人才会患帕金森病,但是现在40岁左右的,甚至二三十岁的患者也有。”省人民医院神经内科相关负责人告诉记者,我国65岁以上的老人帕金森病发病率为1.7%,但是近年来,帕金森病呈现出年轻化的趋势,一些人40岁左右就患上了帕金森病。然而,目前公众对帕金森病的认识严重不足,认为颤动、走路不稳、动作慢和僵硬都是人老的正常现象,造成帕金森病患者就诊率很低。海口市人民医院神经内科医生介绍,动作迟缓、面具脸、抑郁等也是帕金森病的症状。

什么是帕金森病?

帕金森病是一种常见的神经系统变性疾病,老年人多见,平均发病年龄为60岁左右,40岁以下起病的青年帕金森病较少见。

帕金森病

年轻人会得吗?

今年37岁的胡强(化名),万宁人,大学毕业后进入海口一家私企工作,由于勤劳肯干,得到领导赏识,于是他更加努力工作。毕业5年后,胡强自己开了一家广告公司,为了公司的业绩,他没日没夜地工作,不按时吃饭。30岁时,胡强的儿子降生,家里添了新成员,胡强更加努力地工作。婚后第3年,胡强的身体出现异常,写字时写着写着手就不听使唤了,字越写越小,越写越乱;有时走在路上,走着走着身体突然变得很僵硬,难以移动。3年前,胡强到医院就诊,结果出乎预料,医生确诊他患有帕金森病。“这种病不是老年人才会得的吗?为什么我年纪轻轻也得了这种病?”胡强不敢相信,他在网上查询得知,帕金森病一开始吃药治疗还有些成效,但是随着时间推移,药物效果逐渐减弱,最后患者可能连生活都不能自理。看到这里,胡强对未来充满恐惧。幸运的是,经过一段时间系统性地治疗后,胡强的病情已有所缓解。

如何预防?

据介绍,帕金森病目前尚无根治方法,若不及时治疗控制,患者的生命会明显缩短,只有早发现、早治疗,才能早获益。目前普遍认为,帕金森病与年龄老化、遗传、环境毒素(工农业污染、室内装修污染)的接触等综合因素有关。因此,有帕金森病家族史、日常会接触农药等有毒物质的人群,更应特别警惕该病侵袭。在预防上,尽量避免接触有毒化学药品,如杀虫剂、除草剂、农药、锰、汞以及有毒气体等。要加强体育运动及脑力活动,保持乐观向上的心态。



海口德恩口腔

幸福晚年 从齿开始

德恩爱老援助基金正式成立

凡50岁以上中老年人,凭身份证

免费申请爱牙援助:

♥ 种植牙每颗援助2600元—5200元

♥ 烤瓷牙每颗援助 500元—1000元

无痛微创 / 解决疑难种植 / 免专家设计费

德国牙博士
亚历克斯创办
长期亲诊

(琼)医广[2016]第02-25-01号

(广告)

电话: 0898-6666 9198 地址: 海口市龙华区金星路2号